

林後第十三章 1~13

主題：保羅要再訪的預告與警告

一、保羅對哥林多教會做出什麼樣的警告？

保羅對哥林多教會提出警告說，當他第三次探望他們，他們就必須為自己的行為負責任，到時他一定不再寬容他們。不再寬容的意思就是不再姑息，必依法懲辦。保羅曾說過，他取消了上次的行程，目的是寬容他們，不想要當面責備他們。但寬容不是縱容，它有一個目的，就是給他們機會悔改；因此也是有一個時限，過了這個時限，主的能力就必他們當中彰顯（指審判）。

二、主耶穌基督如何在軟弱中顯出上帝的能力？

主耶穌基督被釘十字架在人看來是一件失敗的事件，可以說是軟弱的代表，但是基督的軟弱並非是出於本性，乃是出於祂主權的選擇，因此祂被釘十字架並非「因為」軟弱，乃是祂選擇「在」軟弱中。十字架並不是基督不可逃脫的命運，而是道成肉身的一個計畫；照樣地，祂選擇軟弱，被釘在十字架上，也不是為勢所逼，乃是這計畫的實現。所以主耶穌選十字架，放棄使用能力，並非是不能，而是不為。原來選擇虛己，成為奴僕的樣式，這個選擇的本身就是一種能力。

三、保羅要如何在軟弱中顯出上帝的大能？

保羅說：「但是為了你們的益處，我們要靠著上帝的能力跟祂一同活著。」意思是，我們雖然選擇自我軟弱，但為了造就你們，我們要靠著上帝賜給我的使徒權柄和真理，大有能力的活在你們面前，施行必要的懲戒。

保羅警告他們，從世俗的能力來看，我是軟弱的；從軟弱的能力看，我是大有能力的。若哥林多犯事者若真的死不悔改，保羅就要以基督賦予他的使徒權柄依據神的真理來加以懲戒（展現能力）了。

四、最後保羅對哥林多教會做出什麼樣的勸勉？

1. 「**要作完全人**」作完全人的意思是指重建，指「使之恢復正確的狀況」。這字原本是指使脫臼的骨酪重新接上，好能使用。保羅已清楚地指出哥林多教會的錯處，因而要求哥林多人要悔改回歸到正確的真理上。

2. 「**要受安慰**」或譯作「**要彼此鼓勵**」，因為他們面對的是全教會的問題，不僅是某部分人的錯誤；所以要接受保羅的勸告，正是保羅寫此信的目的。

3. 「**要同心合意**」對哥林多信徒來說，他們的分裂源自假使徒播散的謬論，保羅寫此信的目的就是揭發他們的錯誤，要他們歸回他傳的真理，故合一必須是在真理上合一。

4. 「**要彼此和睦**」這是同心合意的自然結果，能同心合意，信徒就能防範分裂，可以彼此和睦。

以上提醒我們，在上帝的家中要在以上四方面不斷努力的使自己成長，進而邁向成熟，使上帝家中的成員都喜樂。

五、保羅如何祝福哥林多教會？

「**願主耶穌基督的恩典**」：指主耶穌基督成就的救恩。

「**上帝的慈愛**」：指基督成就救恩，是出於上帝對世人的大愛(約 3：16)。

「**聖靈的感動**」：指人能獲得救恩，是出於聖靈藉著真理在人心所成就的工作。

「**常與你們眾人同在**」：指三位一體的救恩不只臨到哥林多教會，並且繼續在教會信徒生命上深化。

以上提醒我們，要挑戰自己的生命成為祝福的導管，不論在那裡，都能帶給別人祝福。